



青岛枣山小学校长刘岩林为新生朱砂启智。



青岛二实验校长卢宝山与学生击掌。

朱砂启智、校园“寻宝”……满“新”欢喜开学啦

青岛中小学学生今天正式开启新学年

各学校纷纷举办多彩活动送上“开学礼”



青岛太平路小学校长于庆丽为新生发开学礼物。



青岛重庆路第二小学新生报到。

昨天，青岛中小学生迎来报到日。今天，他们正式开启新学年。上周末，为迎接小“萌新”的到来，岛城各所学校纷纷展开各项新生培训，引导学生快速融入校园生活。各所学校以各种花样迎新方式，给新生及家长送上开学惊喜。多所新校的启用，也让人耳目一新。据了解，我市今年有约14万名一年级新生入学，相比去年约17万人有所下降。

开学

青岛枣山小学 新生入学点朱砂启智

在青岛枣山小学，8月30日一年级的老师早来到学校，等待着小“枣花”的到来，整个校园里洋溢着浓厚而热情的氛围。枣山小学校长刘岩林为一年级新生点朱砂启智，希望孩子们能够眼明心亮，鼓励孩子们珍惜校园时光，勤奋学习，健康成长。随后，各班老师首先对一年级新生进行了细致耐心的适应性常规训练，“一二三，坐端正。”“小眼睛，看老师。”……老师通过清晰易懂、朗朗上口的小口令与同学们快乐互动，在游戏中学习课堂常规。老师带领同学们参观校园，明确教室、厕所的位置……帮助同学们适应新的生活环境、学习环境、交往环境，让孩子们逐渐对学校产生了归属感。孩子们在轻松愉快的氛围中熟悉了新校园，在体验和参与的过程中获得了成长。

青岛育新小学 花式迎新仪式感满满

8月31日，青岛育新小学一年级5个班的新生跟随爸爸妈妈一起步入充满希望与活力的校园。朱砂启智、击鼓明志、班级打卡、创意画像、启新集福、趣味投掷、爱润成长、育见美好……学校为新生准备了一个个精彩环节，送上“迎新祝福”。下午，家长们在青岛育新小学报告厅内继续开展家长赋能营活动，与青岛市家庭教育指导专家进行详细的家庭教育指导与交流。同时，“你好·育新社团”“你好·育新特色课程”成果汇报展也正式开启，传统文化社团、舞蹈社团、无人机社团的学生们带来精彩展示，收获了家长们的一致喝彩。赋能环节结束后，老师们带领家长对学校社团、课程教室进行参观，了解新生入学准备、日常行为规范等具体内容，为家长们注入了新学期的能量剂。

青岛太平路小学 为“萌新”送上花样惊喜

8月30日上午8点半，青岛太平路小学校园里，科技之光洒满每个角落，梦想的羽翼在此自由舞动。一年级新生目睹了智能犬的灵动身姿，清华小机器人的智慧表演、机械臂的敏捷舞动、棋盘上智能AI机器人的精妙较量，还有勇敢追寻宇宙奥秘的星际探索者。这些智能科技，为一年级新生们开启了智慧之门。体验过科技带来的乐趣，在老师的引导下，他们很快认识了老师和同学，随后开启《悦动·入学课程》——“小小向日葵”主题课程体验活动。

青岛启元学校 为小“萌新”赋能培训

今年，各小学都十分注重对一年级新生的幼小衔接培训和赋能。近日，青岛启元学校对624名一年级“萌新”开展了两个上午的新生培训，方便他们提前熟悉上课的细致要求、了解学校设备的使用方法等。新生培训活动不仅彰显了学校对新生教育的重视，更为孩子们未来的校园生活描绘了美好的蓝图。

青岛市实验小学 按指印立下新学期目标

9月1日，青岛市实验小学举行“强国有我”开学典礼暨“开学第一课”大思政教育宣讲活动。“小柳叶”们在“大柳树”上轻轻按下“柳叶”指印，为新学期立下成长目标。老师们为“小柳叶”送上“大柳树的神秘来信”，内容是“大柳树”的开学祝福和新学期的打卡小任务。原来这个假期学校进行了整修和升级，“大柳树”在鼓励同学们发现学校新变化的同时提示大家要爱护学校的新设施，为学校发展出谋划策，做文明、知礼的小公民。新的学期，不仅校舍在变，老师也在变。学校特别邀请科考专家、教育教学指导专家走进校园，作为“校外辅导员”与同学们面对面交流，点亮孩子们心中热爱科学的光。

青岛文登路小学 戴上特制奖牌入校园

9月1日，青岛文登路小学的少年们或

身着带有2024年奥运会相关元素的服装，或手拿自制道具，或带着暑期运动收获和奖牌，兴高采烈地踏入校园。他们用自己的方式诠释着奥运精神，为新学期的开始注入了无限活力。学校门口，一份特别的新学期祝福递到了同学们手中，那一枚枚精致的“立德品质”奖牌犹如一把把开启成长大门的钥匙。同学们分享自己对奥运精神的深刻理解以及暑期运动的满满收获，一个个生动的故事让大家在交流中共同成长。

青岛重庆路第二小学 给家长上好“开学第一课”

8月30日上午8点半，在青岛重庆路第二小学门口，一年级小“萌新”在父母的带领下，背着书包等待着分班。随着老师们口令声响起，他们带着兴奋、高兴、好奇的心情缓缓走进校园。

“今天第一次来学校，有点害怕……”重庆路第二小学一年级三班的马耀说。报到前一天，马耀将自己的“小担心”告诉了爸爸妈妈。“到了学校可以认识到新朋友，你不会觉得孤单。老师还可以教给你各种有意思的知识，掌握这些知识你会觉得世界更加奇妙。”爸爸妈妈开导他说。针对一年级新生的问题，重庆路第二小学校长林霞表示，“新生入校的第一堂课，就是帮助学生如何融入‘学校’。这节课不仅要给孩子上，家长也要学。”对此，学校在报到当天开展了家长大讲堂，邀请专业的心理咨询师、家庭教育指导师，围绕儿童心理发展的内在规律，与家长共同探讨新生入学时的心理特征与成长轨迹。通过解析时间管理的艺术，探讨高效的陪伴之道、构建良好的学习习惯等途径，家长们可以更好地帮助孩子适应学校生活，为孩子的全面发展打下坚实的基础。

家长大课堂结束后，各班主任与家长们面对面进行了亲切的交流，为他们提供了诸多实用建议。

青岛第二实验初级中学 新学期播撒梦想的种子

走进初中校园，开学典礼更有浓浓的励志色彩。“新学年新学期要有新的规划、新的目标、新的要求，让我们一同从奥运精神中汲取力量，迈向更美好的未来。”9月1日上午，青岛第二实验初级中学举行“奥运精神伴同

行，追梦奋进谱新章”主题开学典礼，校长卢宝山说，希望全体同学在新学年要收获一颗“爱国之心”的种子、一颗“心怀信念”的种子、一颗“勇于奋斗、超越自我”的种子、一颗“梦想”的种子。学校在颁奖环节对上一学期表现优秀的班集体、学生、学生干部以及年度人物、形象大使等进行表彰，激励所有同学汲取榜样的力量，加快前进的脚步，成就更美好的自己。

青岛启润实验学校 新校新生校园“寻宝”

9月1日上午，青岛启润实验学校(青岛第二实验初级中学分校)举行新校启用暨秋季开学典礼仪式，崭新的校舍内，新学期迎来了首批809名学生。学生们化身勇敢的探险家，满怀好奇和期待，畅游校园新空间，发现学习新宝藏。记者看到，一张精心设计的“寻宝图”开启了开学第一天的校园探寻。在探校环节中，学校在中学部门厅、体育馆、图书馆、小学部教室分别设置了打卡点，同学们只要根据地图集齐印章即可兑换奖牌。寻宝结束后，新生们聚集到教室，开展了分享活动。新生代表介绍了精彩的寻宝过程，分享了感悟心得。校长战志蛟向新生家长们介绍了学校先进的办学理念和优越的育人环境，让他们对孩子的未来、学校的发展充满了期待和向往。

青岛大学市北附属中学 开学典礼展军训成果

9月1日，青岛大学市北附属中学举行“扬奥运精神 做强国少年”开学典礼，七年级四中队带来了激动人心的军训成果汇报。现场，优秀学生、优秀干部、红领巾奖章学生，以及卓越中队、卓越个人奖学金等获得者上台领奖。校长李欣叮嘱学子们要做勇敢的水手乘风破浪，“青春的脚步就如奥运圣火一般充满挫折与激情，青春的岁月容不得半点浪费。让我们揣着梦想，一起扬奥运精神，做强国少年，踏出一路风光！”

市北区实验初级中学 校长7句话鼓励同学们

9月1日，在市北区实验初级中学举行的“奋楫扬帆，逐梦有我”开学典礼上，校长丁台会对同学们提出了殷切希望，他送给同学们7句话：“直挂云帆济沧海。”“不待扬鞭自奋蹄。”“好书不厌百回读。”“一勤天下无难事。”“友善谦退融寒冰。”“吹尽狂沙始到金。”“且将新火试新茶。”……希望同学们能学会自信、学会自律、学会思考、学会勤奋、学会友善、学会坚韧、学会生活。站在新学期的起点上，小学部的同学们带来了合唱《祖国在我心中》，用美妙的音符传递快乐，用动听的歌声迎接新学期。

在全市中小学、幼儿园实行一校一警制度，在上放学期间，在学校周边的复杂路段主要路口安排民警辅警护

护学

公交：开通“校园快线”设立“护学岗”

提供便捷出行服务。

市南巴士公司持续全面做好公交车辆安全保障工作，严格按照检查标准和流程，对车辆技术状况、车辆安全设施、消防设施、服务设施等进行了细致检查，同时结合开学实际情况，对各线路途经道路情况再次进行风险识别和隐患排查，并充分运用实时监控系统、上线督导检查等措施，加强对营运车辆运行的监管。开学前夕，市南巴士七分公司维修班忙碌于停车场的每一个角落，对所属车辆进行全方位、深层次的逐一“体检”，尤其对车辆的关键部件及易发故障点进行了重点排查与修复。“我们要求广大驾驶员做到安全文明驾驶、热情微笑服务，在行经幼儿园、学校及路况复杂路段时，务必减速慢行、仔细观察，距斑马线10米内必须做到停车让行。”相关负责人介绍，开学当日高峰时段，他们还将在学校周边公交站点设立“护学岗”，安排志愿者上岗值守。

志愿者上岗值守。

为迎接开学季的到来，市南巴士

321路“文明交通 你我同行”主题彩绘公交车再升级，推出安全教育“流动课堂”，以车厢为载体，宣传日常出行交通安全知识，提升学生们“知危险、会避险”安全乘车防范能力。

9月1日

上午，321路主题车正式上路运行，车

窗上生动形象的彩绘图案、图文并茂

的安全知识普及宣传标语……车辆

刚一进站就凭借丰富的布置吸引了乘

客们的关注。走进车厢仿佛走进了安

全教育大课堂，在驾驶员的提示下，不

少乘车的学生及家长抬头浏览相关内

容，认真学习道路安全知识。看到车

厢内实用的安全知识和应急小技巧，

不少乘客表示受益匪浅。此外，在途

经多所中小学校的11路公交车内，工

作人员还配备了“应急工具箱”，里面

装有铅笔、橡皮、直尺等学习用具及红

领巾，免费供给有需要的学生。



扫码看青
岛启润实验
学校迎新视频。



扫码看青
岛育新小学迎
新视频。



扫码看青
岛第二实验初
级中学开学视频。

交警：优化信号灯设置临时停车场

导、疏导交通，维护学校周边的道路交通秩序，确保师生交通安全。同时，开展校园周边道路交通秩序集中整治。加大周边道路交通违法查处力度，重点查处接送学生车辆超员、超速、机动车不按规定让行、机动车乱停乱放、机动车闯红灯等交通违法行为，确保学校周边交通秩序井然。

目前，交警部门将持续开展学校门前及周边道路交通组织优化。针对学校门前及周边道路交通组织跟踪实施情况，完善动态方案。各交警大队利用现有道路及周边可利用的停车资源，设置临时停车场，固定接放学车辆的临时停车区域，允许接送学生的车辆在一定的时间段内临时停车，分流学校门口接送学生的车辆。

在全市中小学、幼儿园实行一校一警制度，在上放学期间，在学校周边的复杂路段主要路口安排民警辅警

本版撰稿摄影(除署名外)
观海新闻/青岛早报记者
钟尚蕾 杨健 王彤 滕丹宁
吴冰冰 邹忠昊 通讯员 李晓旭